



Посета српским мировњацима на Кипру

Србија на мапи мира

Министар одбране Драган Шутановац предводио је делегацију Министарства одбране и Војске Србије, која је 18. априла посетила наше мировњаке у мултинационалној операцији на Кипру

Српску делегацију, у којој су били државна секретарка др Тања Мишчевић, заменик команданта Здружене оперативне команде генерал-мајор Горан Радовановић и начелник Центра за мировне операције пуковник Јелесије Радивојевић, дочекао је заступник министра одбране Кипра, министар здравља др Ставрос Малас.

Током посете Главном штабу „Плаве беретке“, министар Шутановац састао се са командантом снага на Кипру генерал-мајором Чао Лиуом, а разговори су се односили на проширење учешћа припадника наше војске у тој мисији.

Обраћајући се нашим припадницима ангажованим на острву, министар је истакао да су управо мисије важан чинилац подизања оперативних способности и обучености Војске Србије, али и дипломатских капацитета наше земље. Он је подсетио да је бивша Југославија имала дугогодишњу традицију учешћа у мултинационалним операцијама, која је након 2000. године настављена.

– Радите један изузетно важан посао, не само за вас и вашу породицу, већ и за целу државу – поручио је министар Шутановац додајући да, иако је наша земља мала, свесни смо да уколико не партиципирамо у очувању глобалног мира, не можемо очекивати да други брину о нама.

– Оно што ви радите овде, за вас ће бити шест месеци важног и лепог животног искуства, али је то за државу веома битна ствар – нагласио је министар, истичући да не жели да им честита на храбрости, јер су то већ потврдили ступајући у Војску Србије, већ на одлуци да се на пола године одвоје од породице, да пронађу себе у изабраној професији и у учешћу у нечему што подиже углед Србије.

Мисија на Кипру је највећа мисија наше војске, а планирано је да се увећа број наших припадника у овој, као и у мисији у Либану. Министар Шутановац је такође похвалио велико интересовање за учешће у мисијама, наводећи да је за мисију на Кипру било више од 900 заинтересованих кандидата, наглашавајући значај добровољности одласка у мисије.

Обилазак српске базе „Стефан Немања“ протекло је у разговору са српским мировњацима, а то је уједно била и прилика да се види како протиче свакодневни живот и рад наших припадника ангажованих у мисији на Кипру.

– Држава дугује захвалност свима који носе пушку у њено име, било овде, или у Чаду, или у некој другој земљи – оценио је министар Шутановац, позивајући све да, као и до сада, наставе да дају максималан допринос и да се, у складу са нашом традицијом, покажу као добри војници.

Министар је нагласио да је реч о првој званичној посети министра одбране некој од мисија, дајући обећање да ће то у будуће постати пракса сваког министра одбране. Он им је поручио да време које проведу у мисији искористе и за стицање пријатељстава и размену искустава са припадницима других оружаних снага. ■

На сваком кораку - речи хвале

Плава застава Уједињених нација вијорила се над почасном стражом испред „срца“ мисије на Кипру, Главног штаба „Плава беретка“, некадашње британске авио-базе. Официр британске војске командује почасни поздрав на енглеском језику, а иако имају исте плаве беретке, стројеве радње војници изводе по обичајима земље чије боје носе на левом рукаву. Предајом рапорта министру Драгану Шутановцу започела је прва званична посета министра одбране нашим мировњацима, који далеко од својих домова брину о мирном сну становника дуж „зелене линије“ подељеног острва.

Међу каменим хангарима напуштеног аеродрома, убрзо затим, промолила се застава са познатим обележјима наше земље, а за њом и плаве беретке које су се добро уклопиле уз униформе Војске Србије. Водом је командовао поручник Бојан Лаковић.

Иако озбиљног израза лица, који војничка дужност захтева, чланове почасног вода одали су весели погледи због доласка познатих земљака који су их пре месец дана испратили пут мисије. Уз то, посебна част је и прилика да баш они буду један од 101 припадника наше војске, колико их је до сада боравило на Кипру, који ће пожелети добродошлицу делегацији Војске и Министарства одбране на Афродитино острво.

У жељи да гости из Србије осете делић атмосфере и живота у бази, у маниру добрих домаћина, наши мировњаци приредили су ручак, којем су се, уз почасни вод, придружили и остали, од укупно 46 „плавих шлемова“ из Србије. Храна је, како су испричали, одлична, а пријају и разни специјалитети из других земаља, који се ту припремају. Уз разговор и дружење, министар Шутановац је нашим припадницима указао на значај њиховог ангажовања и на личном плану и за државу.

У бази „Стефан Немања“

На сваком кораку војници и претпостављени из словачког и мађарског контингента имају само речи хвале за српске колеге. Кажу да успешно решавају и најсложеније задатке. Време је било да се крене даље, а наши мировњаци су, са нескривеним нестрпљењем, ишчекивали полазак у базу „Стефан Немања“, чије име говори много. У возилима са УН ознакама, на путу до те патролно-осматрачке станице број 126, која је ослоњена на село Пила, у близини

ЧЕТВРТА РОТАЦИЈА

У мисији на Кипру до сада је учествовао 101 припадник Министарства одбране и Војске Србије. Прва група српских мировњака на то острво послата је 2010. године и имала је седам чланова. Данас је у мултинационалној операцији ангажован један штабни официр, који ће у мисији провести годину дана, два војна посматрача, шест чланова патроле у оквиру мађарског вода и 36 припадника пешадијског вода у саставу словачког контингента. У саставу пешадијског вода су и две припаднице Војске Србије.



Ларнаке, наши мировњаци причају о свакодневним задацима, али и о атмосфери која влада дуж линије раздвајања.

Објашњавају да је реч о једином насељу на острву у којем заједно живе и Грци и Турци, а за чији је ред и мир задужено шест припадника Војске Србије. Међусобне провокације и инциденти свакодневица су у том делу линије раздвајања, а наши мировњаци истичу да је потребно много стрпљења, добре воље, уз вештину преговарања, да се две завађене стране умире. Пожалили су се и да највише „посла“ имају када наступи сезона лова. На питање шта је најчешћа ловина, с обзиром на ниско растиње у том делу острва, с осмехом одговарају да су мета врапци, али да се, у ствари, само нарушава мир друге стране.

Већ је пао мрак када се на видику појавио славолук са натписом „Стефан Немања“, што је био знак да се стигло у базу која је привремени дом за 21 српску „плаву беретку“ током шестомесечног боравка на Кипру. Остале колеге се ротирају, у односу на задатке, по сменама у кипарским градовима Никозија и Фамагуста. Како традиција налаже, делегацију предвођену министром Шутановцем дочекало је послужење – погача и со – које су понудиле две униформисане даме, разводница Жељка Прстојевић и мајор полиције Лепосава Марковић, које уз још једну колегиницу чине женски део базе.

Подсетник на завичај

Разводница Жељка не скрива позитивне утиске које је стекла током месец дана боравка на Кипру.

– Задовољна сам послом у мисији и до сада нисам наишла на потешкоће, ни у раду, ни у боравку – казала је она, поручујући свима који размишљају о одласку у неку од мисија да то свакако учине, ако им се укаже прилика.

Српском базом доминира осматрачница са УН ознакама, а средиште, мали трг, резервисан је за одличја наше земље, грб и заставу, као мали подсетник на завичај. Остатак кампа испуњен је контејнерима, у којима су собе за спавање, заједничка кухиња, трпезарија, просторије за одмор и слободно време. У једној од њих дочекани

ПОЛА ВЕКА БЕЗ РЕШЕЊА

Мисија данас броји 860 војника, а УН снагама на острву командује генерал-мајор Чау Ли из Кинеских оружаних снага. У одсуству политичког решења за проблем Кипра, мисија UNIFICYP више од четири деценије, од 1974, надгледа линије прекида ватре на острву, одржава тампон-зоне, предузима хуманитарне активности и помаже мисији генералног секретара. У међувремену, Република Кипар је 2004. примљена у Европску унију с целокупном територијом. На острву живи 77 одсто Грка, 18 одсто Турака, а пет одсто становника чине остале етничке групе. Готово сви, и Турци и Грци, живе на свом делу острва, уз ретке изузетке.



су гости из Србије. Уз освежење, министар Шутановац је разговарао са нашим припадницима о животу у бази и стварима које чине свакодневицу у раду у мултинационалном окружењу.

– Ми смо само војни посматрачи, а двоглед је наше најбоље оружје. То значи да само пратимо ситуацију и извештавамо о стању на терену – нагласио је командант базе „Стефан Немања“ капетан Коста Исаиловић, додајући да је углавном мирно, а да се само понекад десе мање повреде „бафер“ зоне. Он је истакао да се на дневном нивоу патролира дуж линије раздвајања, која је зацртана, па ни Грци ни Турци не смеју да је наруше без одобрења. Према његовим речима, са припадницима оба народа гаје добар однос и не праве разлику између њих.

Сви у бази били су расположени и предусретљиви, а домаћинској атмосфери нарочито је допринео кувар десетар Горан Иванић, који је припремио кафу и освежење за госте, а уз то је више пута нудио да „спреми неки сендвич, ако је неко, случајно огладнео“. Каже да припрема традиционална јела из Србије, која сви воле, а да се хлеб набавља сваки дан у пекари у оближњем граду.

Појединим мировњацима ово није прво искуство у мисији. Старији водник прве класе Дејан Хајдуковић разликује се од осталих колега по знаку црвеног крста на рукаву, а као део санитетског особља боравио је у мисији у Конгу 2007. године. Две мисије, на два континента, два различита искуства, објашњава Хајдуковић, причајући догодовштине из тима за евакуацију ваздушним путем, чији је члан био у мисији на афричком континенту.

Путоказ у средини кампа означава правац и удаљеност ваздушном линијом од градова који су важни нашим мировњацима – Никозија, Атина, Истанбул, Београд, Рашка, Брњак и Јариње. Откривају да се ту налази од настанка српске базе, а да је свака ротација додавала по један град и правац, који неком значи јер га подсећа на родни крај.

Од српске престонице делегацију Министарства одбране и Војске Србије делило је 1.565 километара, опомињао је знак. Било је време за повратак. Као успомену на ову посету, министар Шутановац је у књигу утисака записао: „Србија се брани мировним мисијама којима се обезбеђује мир у свету. Велико поштовање и понос према српским мировњацима. Живела Србија!“

Биљана МИЉИЋ

Снимио Даримир БАНДА